ИНФОРМАЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ ПОЛОЖЕНИЙ ДЕКРЕТА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОТ 23.11.2017 N 7 "О РАЗВИТИИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА", касающихся вопросов взыскания платежей в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь

Подп. 5.4 п. 5 Декрета N 7:

Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь не вправе взыскивать обязательные страховые взносы, взносы на профессиональное пенсионное страхование и иные платежи в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, если прошло 5 лет со дня, когда они должны были быть уплачены.

Исключение:

- проверяемый период проводимой в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 N 510 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2017 N 376) проверки превышает пять лет;

Справочно. До вступления в силу Декрета N 7 требование к уплате обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование и иных платежей в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь могло быть предъявлено к уплате или взысканию за любой период.

