Начисление страховых взносов
1. Начисляются ли обязательные страховые взносы на единовременную материальную помощь на оздоровление к отпуску, выплаченную после ухода в трудовой отпуск?

Ответ: Не начисляются, если материальная помощь выплачивается в соответствии со ст.182 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК).

Страховые взносы не начисляются на материальную помощь только в случаях, предусмотренных в п.7 Перечня выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 № 115 (далее - Перечень).

Такие выплаты, как пособие, единовременная выплата, денежная выплата, денежная помощь, компенсация и др., п.7 Перечня не предусмотрены.

К материальной помощи, оказываемой работникам в соответствии с законодательными актами, относится материальная помощь, предусмотренная ст.182 ТК.

Поэтому если работодатель в случаях, предусмотренных законодательством, коллективным договором, соглашением, трудовым договором, обязан при предоставлении трудового отпуска (а при разделении его на части - при предоставлении одной из частей отпуска) выплатить работнику материальную помощь на оздоровление в размере, определяемом законодательством, коллективным договором, соглашением, трудовым договором, то страховые взносы не начисляются.

Если организация не выполнила свои обязательства по выплате работнику такой материальной помощи ввиду недостатка денежных средств на момент предоставления ему трудового отпуска, а выплатила ее позднее, то независимо от того, когда работодателем были исполнены свои обязательства (в период нахождения работника в отпуске, после его окончания либо в другое время), страховые взносы на суммы материальной помощи также не начисляются.

 

2. Сотрудник организации находился на стационарном лечении в учреждении здравоохранения  в январе - марте 2018 г. Согласно выпискам из медицинских документов ему проводилось хирургическое лечение. Операция выполнены на платной основе. На основании коллективного договора наниматель может произвести единовременную оплату до 50 % расходов при проведении сложных и высокотехнологичных методов лечения.

Вправе ли организация не начислять на нее взносы по государственному социальному страхованию?

Ответ: Вправе при наличии записи в медицинской справке о нуждаемости в медицинской помощи.
На суммы средств работодателя, направленные на оказание медицинской помощи, при наличии соответствующего подтверждения, выдаваемого в порядке, установленном Министерством здравоохранения Республики Беларусь, страховые взносы не начисляются (абзац 5 п.4 Перечня выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 № 115).

Для применения указанной нормы при начислении взносов работодатель должен располагать необходимыми документами:

• заявление работника об оказании помощи, при этом не имеет значения в каком виде будет оказана эта помощь (прямые выплаты работнику, оплата медицинских услуг либо компенсация (возмещение) произведенных ранее работником расходов);

• медицинская справка о состоянии здоровья, в рекомендациях которой подтверждается нуждаемость в оказании медицинской помощи. Форма справки установлена постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 09.07.2010 № 92 (форма 1 здр/у-10 «Медицинская справка о состоянии здоровья» согласно приложению 1 к названному постановлению);

• иные документы, связанные с определением размера (суммы) оказываемой работодателем помощи.

При наличии вышеуказанных документов на сумму единовременной оплаты до 50 % расходов при проведении сложных и высокотехнологичных операций работнику организации страховые взносы не начисляются. Однако, если в медицинской справке отсутствует запись о нуждаемости в медицинской помощи, абзац 5 п.4 названного Перечня не применяется.
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