Пособия по временной нетрудоспособности_1.
1. Гражданка работала по договору подряда с периодом выполнения работ с 1 по 29 декабря 2017 г. Ей выдан листок нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет на 7 дней с 20 по 26 декабря 2017 г. Согласно акту выполненных работ работа по договору выполнена с 1 по 29 декабря 2017 г. на сумму 322,55 руб. Вознаграждение по договору подряда выплачено 12 января 2018 г. Обязательные страховые взносы в бюджет фонда уплачены.
На период с 3 января по 29 декабря 2018 г. заключен новый договор подряда. Вознаграждение за период работы с 3 по 31 января 2018 г. в размере 658 руб. выплачено 12 февраля 2018 г. В феврале представлен еще один листок нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет на 7 дней с 4 по 10 января 2018 г., который выдан как продолжение предыдущего листка нетрудоспособности (с 20 по 26 декабря 2017 г.). В каком порядке исчисляется размер пособия по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет? Следует ли оплачивать второй листок нетрудоспособности?
Пособие по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет при оказании ему медицинской помощи в амбулаторных условиях назначается на период, в течение которого ребенок по заключению врача-специалиста нуждается в уходе, но не ранее дня, с которого лицу, фактически осуществляющему уход за этим ребенком, необходимо освобождение от работы или от иной деятельности, и не более чем на 14 календарных дней по одному случаю заболевания (травмы) <*>.

Лицам, осуществляющим уход за больным ребенком в возрасте до 14 лет, пособие по временной нетрудоспособности назначается в размере 100% среднедневного заработка (дохода, вознаграждения) за календарные дни, удостоверенные листком нетрудоспособности <*>.

Лицам, выполняющим работы по гражданско-правовым договорам, предметом которых являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности (далее — гражданско-правовые договоры), к которым относится договор подряда, пособие по временной нетрудоспособности исчисляется из размера среднедневного вознаграждения, с которого уплачены обязательные страховые взносы в ФСЗН (далее — вознаграждение), выплаченного по этому договору до возникновения права на пособие. Если до возникновения права на пособие вознаграждение по гражданско-правовому договору не выплачено, пособие исчисляется из размера среднедневного первого вознаграждения по данному договору, выплаченного после возникновения права на пособие.

Размер среднедневного вознаграждения для исчисления пособия по временной нетрудоспособности определяется путем деления суммы вознаграждения на число календарных дней периода выполнения работ по гражданско-правовому договору, за который выплачено вознаграждение <*>.

Пособие по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет не назначается за период после прекращения работы по гражданско-правовому договору <*>.

Учитывая изложенное, право на пособие по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет по одному случаю заболевания, длящемуся с 20 по 26 декабря 2017 г. и с 4 по 10 января 2018 г., возникло у женщины в период выполнения работы по договору подряда, заключенному на период с 1 по 29 декабря 2017 г. Пособие назначается после выплаты вознаграждения по данному договору подряда. Размер среднедневного вознаграждения с учетом округления составляет 11,12 руб. (322,55 руб. / 29 дней). Пособие назначается на период с 20 по 26 декабря 2017 г. в размере 77,86 руб. За период с 4 по 10 января 2018 г. (после прекращения работы по договору подряда, во время которого наступил случай временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет) пособие не назначается.
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