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Вопрос: обязан ли глава крестьянского фермерского хозяйства
 начислять и перечислять обязательные страховые взносы 
Ответ:
В соответствии с пунктом 26 Положения  об уплате обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование и иных платежей в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 16.01.2009 № 40 (далее – Положение), плательщик обязан начислять и перечислять в полном объеме и в установленные сроки обязательные страховые взносы, взносы на профессиональное пенсионное страхование и иные платежи в бюджет фонда, а также представлять в органы Фонда по месту постановки на учет установленные законодательством сведения и отчетность.
С 28.07.2015 юридические лица являются плательщиками в бюджет фонда за физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, являющихся собственниками имущества (участниками, членами, учредителями) юридических лиц и выполняющих функции руководителей этих юридических лиц (пункт 1-1 Положения).
В соответствии с пунктом 5 Положения сумма обязательных страховых взносов, подлежащая уплате за работающего гражданина за истекший месяц, должна быть не менее суммы этих взносов, исчисленной из размера минимальной заработной платы, установленной законодательством и проиндексированной в месяце, за который начислены взносы.

На основании изложенного, глава фермерского хозяйства, осуществляющий управление хозяйством,  обязан начислять и перечислять обязательные страховые взносы в бюджет фонда не только за работающих граждан, но и за себя, а также предоставлять установленную законодательством отчетность.
Ознакомиться дополнительно с нормативными документами, регулирующими порядок уплаты обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, можно на официальном сайте Фонда (http://www.ssf.gov.by).
