Заработная плата «в конвертах»
На размер будущей пенсии влияют продолжительность стажа работы и размер заработной платы, из которой уплачены обязательные страховые взносы. 
В соответствии со ст. 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» периоды, засчитываемые в стаж работы, исчисляются с применением поправочного коэффициента в случае, если среднемесячный фактический заработок (доход), из которого уплачены обязательные страховые взносы, оказался ниже минимальной заработной платы. 

Например, при выполнении работы на условиях неполного рабочего времени целый календарный год с получением среднемесячной зарплаты в размере 200 рублей в страховой стаж работы засчитается только 6 месяцев.

При обращении за назначением трудовой пенсии по возрасту страховой стаж должен быть к 2025 году 20 лет.

Убедиться в достоверности представленных работодателем сведений о стаже и зарплате, с которой уплачиваются взносы, Вы можете: 

·  бесплатно – в органах Фонда (https://ssf.gov.by/ru/contacts-ru/). При обращении необходимо предъявить свидетельство социального страхования, документ, удостоверяющий личность.

·  платно – в отделениях почтовой связи (код услуги 3.25.02). Адреса отделений почтовой связи, где можно получить услугу, доступны на сайте www.belpost.by. 

Если суммы заработной платы, а также уплаченные из них обязательные страховые взносы согласно полученным данным персонифицированного учета не соответствуют реальным выплатам заработной платы, полученным Вами за время работы у работодателя, то, возможно, Вы столкнулись с проблемой выплаты заработной платы «в конвертах», которую работодатель не отражал официально в регистрах бухгалтерского учета и не представлял сведения по ней в органы Фонда социальной защиты населения.

Обращаем Ваше внимание, что для работников получение зарплаты «в конвертах» чревато следующими негативными последствиями:

· недостаточная расчетная платежеспособность при получении банковского кредита; 

· заниженный размер пособия по временной нетрудоспособности;

· несправедливый размер пенсии. 

В случае выплаты Вам заработной платы «в конвертах» Вы можете обратиться в органы Фонда социальной защиты населения, органы Департамента финансовых расследований Комитета государственного контроля, налоговые органы.
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