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На основании статьи 12 Налогового кодекса Республики Беларусь, Мстиславский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Установить на территории района курортный сбор.

Плательщиками курортного сбора признаются физические лица, за исключением лиц, направляемых на оздоровление и санаторно-курортное лечение бесплатно в соответствии с законодательными актами.

От курортного сбора освобождаются инвалиды, пенсионеры, дети до 16 лет, учащиеся общеобразовательных школ, лицеев, гимназий, профессионально-технических учреждений, среднеспециальных учебных заведений и студенты высших учебных заведений (дневная форма обучения).
Объектом обложения курортным сбором признается нахождение физического лица в санаторно-курортных и оздоровительных организациях, расположенных на территории района.

Налоговая база курортного сбора определяется исходя из стоимости путевки и стоимости оказываемых услуг.

Ставка курортного сбора устанавливается в размере 3 процентов.

Сумма курортного сбора исчисляется как произведение налоговой базы и ставки курортного сбора.

Налоговым периодом курортного сбора признается календарный квартал.

Уплата курортного сбора производится плательщиками путем внесения сумм сбора, которые осуществляют прием сумм курортного сбора и их перечисление в бюджет не позднее 22-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

Плательщики курортного сбора не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом, представляют в налоговый орган по месту постановки на учет информацию о перечислении курортного сбора в произвольной форме.

Налоговая декларация (расчет) по курортному сбору не представляется.

2. Ввести в действие курортный сбор.


3. Обнародовать (опубликовать) настоящее решение в газете «Святло Кастрычнiка».


4. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2016 года.
Председатель Мстиславского

районного Совета депутатов    
                                  С.Б. Кусов
