[bookmark: _GoBack]Информация о типичных нарушениях, выявленных контрольными мероприятиями, проведенными в июле-ноябре 2024 года

 Финансовым отделом Мстиславского районного исполнительного комитета в июле-ноябре 2024 года проведена 1 проверка государственных органов в соответствии с планом проверок государственных органов Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Могилевской области, главного финансового управления Могилевского областного исполнительного комитета и финансовых отделов  (управлений)  местных исполнительных комитетов  Могилевской   области  на   2-е  полугодие 2024 года и 2 камеральных проверки.
Проверками выявлены следующие нарушения:

[bookmark: 15]        - нарушения при начислении заработной платы:
         неверно определен средний заработок, сохраняемый за время отпуска;
         - финансирование за счет бюджетных средств по параграфам, подстатьям и элементам, не соответствующим бюджетной классификации;
- в нарушение пунктов 10 и 18 Положения от 19.07.2013 N 641, из бюджета оплачены расходы по организации доступа учреждения к АИС «Расчет», приходящиеся на внебюджетную деятельность;
- несвоевременное поступление платы за размещение на территории Мстиславского района наружной рекламы, в соответствии с заключенными договорами с Мстиславским районным исполнительным комитетом.






