 Финансовым отделом Мстиславского районного исполнительного комитета в январе – апреле 2024 года проведена проверка по соблюдению законодательства при использовании бюджетных средств (плановая проверка сельского исполнительного комитета) и 2 камеральных проверки.
[bookmark: 15]Проведенными проверками выявлены нарушения:
бюджетного законодательства на общую сумму свыше 0,35 тыс. рублей;
незаконного получения средств из бюджета на общую сумму свыше 0,09 тыс. рублей;
неэффективного использования средств из бюджета на сумму 0,05 тыс. рублей;
других нарушений на общую сумму 0,04 тыс. рублей.
Наиболее типичными нарушениями стали следующие:
- нарушения при начислении заработной платы: неверно определен средний заработок, сохраняемый за время отпуска; 
- нарушение порядка ведения бухгалтерского учета и отчетности: неправильное отражение объектов на счетах бухгалтерского учета; 
- финансирование за счет бюджетных средств по параграфам, не соответствующим бюджетной классификации;
- несвоевременное перечисления в бюджет неналоговых доходов;
- несвоевременное перечисления денежных сумм, удержанные из заработной платы работников в нарушение абз.2 подп.1.2 п.1 и подп.1.3 п.1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 18.09.2002г. №1282 «Об удержаниях из заработной платы работников денежных сумм»;
- не возмещения в полном объеме ссудополучателями расходов, связанных с текущим ремонтом зданий (не исчислялись и не предъявлялись к возмещению Ссудополучателю понесенные расходы);
- несвоевременное поступление платы за размещение на территории Мстиславского района наружной рекламы, в соответствии с заключенными договорами с Мстиславским районным исполнительным комитетом;
-  нарушение требований подпункта 1-1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 26 марта 2007 г. № 138 «О некоторых вопросах обложения налогом на добавленную стоимость»  при выполнении работ в отношении объектов внешнего благоустройства населенных пунктов и включенных в Перечень, утвержденный постановлением Совмина от 03.12.2020 N 695 в части оплаты исполнителю стоимости работ как по объектам, не освобождаемых от налога на добавленную стоимость, следовало - без НДС. 
На основании вынесенных требований незаконно расходованные средства возмещены в доход районного бюджета в сумме 0,06 тыс. рублей.
Дополнительно поступило в бюджет процентов в сумме 0,01 тыс. рублей. 
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