 Финансовым отделом Мстиславского районного исполнительного комитета в январе – мае 2025 года проведено 2 проверки, из них 1 проверка субъектов хозяйствования согласно плану выборочных проверок на 1-е полугодие 2025 года в Могилевской области и 1 проверка государственных органов в соответствии с планом проверок государственных органов Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Могилевской области, главного финансового управления Могилевского областного исполнительного комитета и финансовых отделов  (управлений)  местных исполнительных комитетов  Могилевской   области  на   1-е полугодие 2025 года, 1 мониторинг  и          4 камеральных проверки.
[bookmark: 15]Наиболее типичными нарушениями стали следующие:
         - нарушения при начислении заработной платы:
в нарушение пункта 14 Инструкции о размерах и порядке осуществления стимулирующих (кроме премий) и компенсирующих выплат, предусмотренных законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.04.2019 № 13 (с изменениями и дополнениями) выплачены доплаты за расширенную зону обслуживания в размере более 100% оклада отсутствующего работника (вакантной должности); 
- в нарушение требований статьи 57 Трудового кодекса произведена выплата отмененной доплаты за расширенную зону обслуживания;
[bookmark: _GoBack]- финансирование за счет бюджетных средств по параграфам, не соответствующим бюджетной классификации;
- в нарушение статьи 145 ТК и статьи 82 Бюджетного кодекса осуществлялось использование служебного автомобиля в выходные дни, что привело к необоснованному списанию бензина на пробег вышеуказанного автотранспорта;
- необоснованно завышена норма списания бензина и масла на выполнение работ по скашиванию сорной растительности на территории сельского Совета.
- несвоевременное поступление платы за размещение на территории Мстиславского района наружной рекламы, в соответствии с заключенными договорами с Мстиславским районным исполнительным комитетом;


