Контрольно-надзорные мероприятия 
в организациях Мстиславского района

	Государственными инспекторами Могилевского областного управления Госпромнадзора Ириной Платоненко, Александром Ходановичем и Аркадием Барановым проведены мероприятия технического (технологического, поверочного) характера по соблюдению требований промышленной безопасности при эксплуатации оборудования, поднадзорного Госпромнадзору.
В ходе мероприятий инспекторами изучены вопросы:

по наличию и исправности предохранительных устройств, контрольно измерительных приборов, систем автоматики безопасности, а так же техническое состояние основного и вспомагательного оборудования котельных в аг.Мазолово, аг.Ходосы и аг.Рязанцы, принадлежащих Мстиславскому УКПП «Жилкомхоз»; 

по соблюдению требований к водно-химическому режиму и срокам проведения технического освидетельствования и технического диагностирования при эксплуатации паровых котлов в ОАО «Мстиславльлён»;

по организации безопасной эксплуатации, оценки технического состояния и условий фактической эксплуатации автомобильных кранов в Мстиславском УКПП «Жилкомхоз» и УО «Мстиславский государственный строительный колледж», ОАО «ПМК-94 Водстрой», изучены следующие вопросы:

- наличие и ведения эксплуатационной документации;

- соответствие технического состояния грузоподъемных кранов, их конструкций, узлов и механизмов требованиям технической документации, их работоспособность;

- проведение технического освидетельствования, технического диагностирования, обслуживания и ремонта;

- соответствие организации безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов требованиям промышленной безопасности.

Во время мероприятия осмотрены и обследованы потенциально опасные объекты: автомобильные краны, а также проведена разъяснительная работа в трудовых коллективах предприятия с ответственными за осуществление производственного контроля, ответственными за исправное состояние грузоподъемных кранов о порядке соблюдения требований законодательства в области промышленной безопасности при эксплуатации грузоподъемных кранов, применение его положений на практике, порядок подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности, порядок действий и реагирования на чрезвычайные ситуации в случаях возникновения аварийной ситуации, и остановились на типичных нарушениях.
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