Диспансеризация работников

Работники периодически проходят диспансеризацию.

Работники при прохождении диспансеризации имеют право на освобождение от работы на 1 рабочий день 1 раз в 3 года с сохранением за ними места работы, должности служащего (профессии рабочего) и среднего заработка по месту работы (ч.1 ст.1031 Трудового кодекса Республики Беларусь – (далее - ТК)).

Работники, достигшие возраста 40 лет, за исключением лиц, указанных в ч.3 ст.1031 ТК, при прохождении диспансеризации имеют право на освобождение от работы на 1 рабочий день 1 раз в год с сохранением за ними места работы, должности служащего (профессии рабочего) и среднего заработка по месту работы (ч.2 ст.1031 ТК).

Работники, достигшие общеустановленного пенсионного возраста, а также в течение 5 лет до достижения такого возраста при прохождении диспансеризации имеют право на освобождение от работы на 2 рабочих дня 1 раз в год с сохранением за ними места работы, должности служащего (профессии рабочего) и среднего заработка по месту работы (ч.3 ст.1031 ТК).

Таким образом, за день (дни) прохождения диспансеризации сохраняется средний заработок.

Порядок исчисления среднего заработка, сохраняемого в случаях, предусмотренных законодательством, определен Инструкцией, утвержденной постановлением Минтруда от 10.04.2000 № 47 (далее – Инструкция № 47).

Средний заработок для оплаты дня (дней) диспансеризации исчисляется исходя из заработной платы, начисленной за 2 календарных месяца работы (с 1-го до 1-го числа), предшествующих месяцу начала выплат (ч.1 п.18 Инструкции № 47).

При исчислении среднего заработка в расчет принимается начисленная заработная плата с учетом выплат, предусмотренных п.1 перечня выплат, учитываемых при исчислении среднего заработка (приложение к Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утв. постановлением Минтруда от 10.04.2000 № 47) (ч.2 п.18 Инструкции № 47).

Средний заработок = Среднедневной (среднечасовой) заработок × Количество рабочих дней (часов), подлежащих оплате
Среднедневной (среднечасовой) заработок = Начисленная зарплата за принятый для исчисления период / Фактически проработанные в этом периоде дни (часы)

Порядок расчета установлен в чч.1, 2 п.19 Инструкции № 47.

Работник освобождается от работы для прохождения диспансеризации на основании его письменного заявления. При этом день (дни) освобождения от работы согласовывается с нанимателем (ч.4 ст.1031 ТК).

 Работники обязаны предоставлять нанимателю документы, подтверждающие прохождение ими диспансеризации, по форме, установленной республиканским органом государственного управления, проводящим государственную политику в области здравоохранения, если это предусмотрено локальными правовыми актами (ч.5 ст.1031 ТК).

Документы, подтверждающие прохождение диспансеризации, предоставляют, если это предусмотрено ЛПА организации.
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